

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Запорожцевой Людмилы Анатольевны «Стратегическая экономическая безопасность в системе жизненного цикла предприятия», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Представленная докторская диссертация Запорожцевой Л.А. посвящена разработке теоретико-методологических положений по обеспечению стратегической экономической безопасности в системе жизненного цикла предприятия и соответствующего организационно-экономического и методического инструментария их реализации, что является крайне актуальным в современных условиях. Это обусловлено малоисследованными, сложными и многоаспектными проблемами реализации перманентного жизненного цикла предприятия, а также системы, обеспечивающей это развитие, связанной со стратегической экономической безопасностью.

В работе, судя по автореферату, проведено глубокое теоретическое исследование стратегической экономической безопасности в современных условиях хозяйствования на основе трансформации жизненного цикла предприятия.

Особое внимание уделено вопросам раскрытия экономического содержания понятия «стратегическая экономическая безопасность предприятия», формированию онтологии предметной области ее исследования и определению ключевых детерминант на основе систематизации угроз по функциональным составляющим хозяйственной деятельности (с. 17-22 автореф.).

В целях практического применения теоретических выкладок автор предложил и обосновал концептуальную схему оценки стратегической экономической безопасности предприятия с учетом стадий его жизненного цикла; инструментарий оценки управляющей составляющей; финансовой безопасности предприятия и благонадежности контрагентов как основы перманентного безопасного развития коммерческой организации (с. 24-34 автореф.).

Интересными представляются: разработанный механизм обеспечения стратегической экономической безопасности предприятия (с. 34-36 автореф.); матрица выбора стратегии развития предприятия согласно его стратегическим


перспективам в зависимости от уровня стратегической экономической безопасности, исходя из комбинации уровней его финансовой безопасности, благонадежности контрагентов и управленческой составляющей (с. 37-39 автореф.), а также вариативный инструментарий повышения уровня стратегической экономической безопасности предприятия, дифференцированный в зависимости от стадии его жизненного цикла и уровня безопасности (с. 40-44 автореф.).

В целом диссертация обладает элементами научной новизны, которые можно квалифицировать как приращение теоретических и практических знаний.

Однако диссертация, как и любое другое самостоятельное научное исследование, содержит некоторые недостатки, требующие пояснений автора. Так, в автореферате автор, указывая контрольные точки финансовой безопасности предприятия и их пороговые значения, предлагает рассчитывать показатель уровня инвестирования амортизации. Автору следовало бы пояснить методику его определения и опасные (безопасные) диапазоны значений.

Указанное замечание не снижает теоретическую и практическую значимость диссертационной работы, которая является целостным, законченным исследованием, обладающим внутренним единством и научной новизной, соответствующим критериям, обозначенным в части II Положения о присуждении ученых степеней. Таким образом, Запорожцева Людмила Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Доктор экономических наук,
профессор, кафедры бухгалтерского учета,
финансов и аудита ФГБОУ ВПО РГАЗУ



А.А. Голованов

Контактные данные
Адрес: г. Балашиха, ул. Ю.Фучика д.1,
ФГБОУ ВПО РГАЗУ
Телефон: 8 495 521 55 05
E-mail: golovanov25@yandex.ru

